

802012

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX  
1951 год  
ЯНВАРЬ  
30  
ВТОРНИК  
№ 24 (7088)  
Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В ПОМЕРЕ:

В Кировском избирательном округе гор. Ленинграда (1 стр.)  
В Сталинском избирательном округе гор. Киева (1 стр.)  
Встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР — В. С. Шаповалов в тайгинских железнодорожников (2 стр.)  
**Сергей Иванович Вавалов**  
(2 стр.)  
**ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Г. Журавлев** — Отрешиться от кабинетного стиля руководства А. Артемьев — Использование местных фактов на занятиях кружка (2 стр.)  
**КАЖДОЙ СТРОИТЕЛЬНОЙ БРИГАДЕ — СТАХАНОВСКИЙ ПЛАН. Н. Болотов** — Бригада работает по стахановскому плану. В. Колюнов — Почти подвиги! С. Волынкин — Сознательное отношение к труду (3 стр.)  
Д. Зубицкий — Вагоны уходят максимально загруженными (3 стр.)  
А. Сергеев, П. Бекланский — К городской конференции зрителей (3 стр.)  
Международный обзор (4 стр.)  
В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.)  
События в Юрсе (4 стр.)  
Швейцарские власти запретили проведение сессии Всемирного Совета Мира в Женеве (4 стр.)  
Газета «Таймс геральд» о связях Трумэна с преступным миром (4 стр.)  
СПОРТ. А. Березовский — Шахматный полуфинал первенства РСФСР (4 стр.)

## Важнейшая задача наших газет

Волнующие дни переживает Советская Родина. Народы нашей страны готовятся к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик. На предвыборных собраниях, на встречах кандидатов в депутаты с избирателями, на беседах агитаторов — всюду трудящиеся обращают свое первое слово благодарности творцу Советской Конституции — великому Сталину.

Под руководством большевистской партии, товарища Сталина наша Родина стала могучей социалистической индустриально-колхозной державой, авангардом всего прогрессивного человечества, естественным оплотом мира во всем мире. Сила и жизнеспособность советского общественного и государственного строя были продемонстрированы в годы Великой Отечественной войны и в период послевоенного мирного строительства.

В дни всенародной подготовки к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик каждый гражданин Советского Союза с особой силой ощущает величие животворной советской демократии, величие свобод — прав, предоставленных Сталинской Конституцией.

Одним из важнейших завоеваний советского строя, закрепленных нашей Конституцией, является свобода печати.

Свобода печати в нашей стране, как солнечный день от темной ночи, отличается от пресловутой буржуазной «свободы печати». О какой свободе печати можно говорить, например, в Союзных Штатах Америки, где почти все газеты и журналы находятся в руках нескольких капиталистов? Владимир Ильич Ленин писал, что там «...Есть свобода для богатей покупать и покупать прессу, свобода богатей спавать народ сивулой буржуазной газетной лжи». Прозрачная буржуазная печать чужда и враждебна широким трудящимся массам, она служит интересам поджигателей войны.

Советская печать — полновластная народная печать, прочно узами связанная с широкими трудящимися массами и выражающая их кровные интересы.

«Печать, — учит товарищ Сталин, — самое сильное оружие, при помощи которого партия одновременно, а именно: говорит с рабочим классом на нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется. Вот почему на эту область партия должна обратить особое внимание...»

Руководствуясь указаниями товарища Сталина, партия создала в нашей стране широкую сеть газет и журналов, подняла работу советской печати на высокий уровень. В Советском Союзе выходит более 7700 газет. Их разовый тираж превышает 33 миллиона экземпляров. Печать у нас растет с каждым годом. Этот рост печати виден на примере Кузбасса. В нашей области в 1947 году выходила 61 печатная газета с разовым тиражом 180 тысяч экземпляров. Сейчас издается 75 газет тиражом свыше 290 тысяч экземпляров.

Большевистская печать выполняет почетную роль коллективного пропагандиста, агитатора и коллективного организатора масс, является большой силой в борьбе за коммунизм. Она несет в широким массам всеобщающие идеи партии Ленина — Сталина.

Исключительно велика роль нашей печати в прошедшей сейчас избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР. Наши газеты призваны на близких и понятных фактах разъяснить избирателям всемирно-исторические победы Советского Союза, достигнутые под руководством коммунистической партии, под мудрым водительством товарища Сталина.

Подготовка к выборам вызвала огромный политический и трудовой подъем. Великие заслуги той газеты, которая выступает организатором социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, умеет вовремя пометить новое, передовое, рождается в процессе соревнования на шахтах и заводах. Хороший пример в этом отношении показывает «Ленинский шахтер», на страницах которого даются живые картины соревнования за добычу на комбайн 20 тысяч тонн угля в месяц.

В эти дни повсеместно на шахтах и заводах, в городах и селах Кузбасса прокатываются собрания трудящихся, посвященные встречам избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР.

## Кировский избирательный округ гор. Ленинграда Товарищ Сталин — вдохновитель победы под Ленинградом

ЛЕНИНГРАД, 27 января. (ТАСС). С особой теплотой звучит сегодня родное и близкое имя — Сталин! Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор великой победы под Ленинградом. — говорят трудящиеся. Выполняя генеральный план родного полководца товарища И. В. Сталина, Советская Армия в январе 1944 года нанесла у стен города Ленина первый из десяти сталинских ударов, сокрушивших врага.

Сегодня исполнилась селмая годовщина со дня полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады. В агитпунктах и квартирах избирателей проходят беседы о тех днях, когда ленинградцы, воодушевленные великим Сталиным, мужественно защищали город — колыбель proletарской революции, а затем под руководством генерального вождя разгромили вражеские полчища.

Автово. Здесь заканчивается главная магистраль Нарвской заставы — проспект Стачек. Гранитные обелиски стоят у вьезда в город. С правой стороны широкой асфальтированной магистраль на переднем плане установлен танк — символ стойкости ленинградцев.

Автово — новый район Ленинграда. Он возник в годы сталинских пятилеток. Война превратила этот благоустроенный район в передний край обороны Ленинграда.

Вблизи обелисков возвышаются два многоэтажных здания. В годы войны они были сильно разрушены. Сейчас в этих восстановленных домах живут работники лесного порта. В одном из них разместился агитпункт 30-го избирательного участка. Каждый день сюда приходят сотни избирателей, чтобы послушать интересную беседу, почитать свои мысли, выразить безграничную благодарность великому Сталину за его отеческую заботу о ленинградцах.

С большим вниманием сегодня слушают избиратели доклад на тему: «Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор великой победы под Ленинградом». После доклада каждый высказывает свои мысли и чувства лесного порта В. М. Егоров.

— Особенно дорого имя товарища Сталина нам, ленинградцам, — сказал он. — Товарищ Сталин дважды спас наш город от интервентов и японских захватчиков: в 1919 году и в годы Великой Отечественной войны. Я — участник боя под Ленинградом. Я в бой, мы, бойцы, постоянно чувствовали, что товарищ Сталин с нами. И сейчас мысленно

## Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по ПРОКОПЬЕВСКОМУ — РУДНИЧНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 338 Иван Максимович Фоминых



Иван Максимович Фоминых родился в 1906 году в деревне Шинюха, Третьковского района, Алтайского края.

Безрадостна была жизнь бедняка в деревенском доме. Кулацкая казала, нищета и бесправие — вот участь всех крестьян бедняков, в том числе и семьи Фоминых. Лишь советская власть открыла широкие просторы к счастливой и радостной жизни.

До 1929 года Иван Максимович Фоминых работал по найму.

Под руководством большевистской партии и великого Сталина наша Родина из отсталой аграрной страны была превращена в передовую индустриально-колхозную державу. Сталине пятлетки в корне изменили экономику Кузбасса. Росли города, шахты и заводы. Кузбасс стал крупным экономическим районом страны.

Вдохновленный призывом товарища Сталина о создании второй члительно-металлургической зоны на Востоке, тов. Фоминых в 1929 году выезжает в Прокопьевск и работает на шахте № 2 забойщиком. Как лучшего забойщика, в 1933 году Ивана Максимовича переводят на вновь созданную крупную механизированную шахту имени Ворошилова, и с 1933 года он непрерывно работает на этой шахте.

Иван Максимович Фоминых — один из лучших забойщиков Кузбасса. Он систематически повышает нормы выработки. Пятилетнее задание по добыче угля он выполнил в 3,5 года.

Свой практический опыт высокопроизводительной работы тов. Фоминых систематически передает молодым шахтерам. Многие его

## В Сталинском избирательном округе гор. Киева С именем Сталина — к новым трудовым победам

КИЕВ, 28 января. (ТАСС). Трудящиеся Сталинского района столицы Украины приносятся радости и ликования. Родной и любимый Сталин будет баллотироваться в депутаты Верховного Совета Украинской ССР по Сталинскому избирательному округу. Ветераны труда, ученые, юноши и девушки, только начинающие свой жизненный путь домашние хозяйки — люди всех профессий и возрастов благодарят за высокую честь, которую им оказал товарищ И. В. Сталин.

Вдохновленными трудятся рабочие машиностроительного завода, первыми выдвинувшие кандидатами в депутаты Верховного Совета Украинской ССР великого зючего коммуниста товарища И. В. Сталина. На трудовую вахту стали сотни производственников. Они борются за превращение своего завода в предприятие коллективного стахановского труда.

В котельном цехе — большой портрет товарища И. В. Сталина. На транспаранте слова: «Нас вырастил Сталин — на верность на труд и на подвиги нас вдохновил».

Коллектив цеха работает с большим подъемом. На счету токаря тов. Авошина более двух месячных норм, выполненных в этом году. На 200 процентов выполнят сменные задания бригады котельщиков тт. Медведя, Еременко и другие.

С опережением графика трудятся работники кузнечного, литейного и других цехов завода.

Машиностроители с гордостью говорят о том, что будут голосовать за великого Сталина.

— Сталин — это Ленин сегодня, — говорит старший кадровик завода тов. Масляков. полвека проработавший на заводе. — Сталин ведет нас к светлому будущему. С каждым днем жизнь становится все лучше. Мы, старые производственники, безгранично рады, что дожили до счастливого времени. Нет большей радости, чем голосовать за родную советскую власть, за творца народного счастья товарища Сталина.

В эти дни во всех цехах завода широко развернулось соревнование за выполнение двухмесячного плана к 25 февраля.

## Скоростная проходка по методу Головина

ОСНИНКИ. (Норр. «Кузбасса»). В течение нескольких лет проходческая бригада тов. Дворничева является передовой не только на шахте «Капительная», но и на всем руднике. Из месяца в месяц она много перевыполняет задания.

За работу в третьем квартале бригада завоевала первую премию во Всесоюзном соревновании.

Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР, бригада тов. Дворничева на проходке основного штрека дает ежедневно по 6 погонных метров узда.

Страницы городских, районных и многотиражных газет являются замечательной трибуной агитации за кандидатов, выдвинутых блоком коммунистов и беспартийных. Кандидаты сталинского блока — это передовые люди нашей страны, партийные и непартийные большевики, активные строители коммунизма.

Агитировать за кандидатов сталинского блока — значит прежде всего рассказывать об их общественной и производственной деятельности, их политических и деловых качествах, об их заслугах перед социалистической Родиной.

Агитировать за кандидатов, выдвинутых блоком коммунистов и беспартийных, — значит рассказывать о том, как партия Ленина — Сталина заботится воспитывать кадры в духе советского патриотизма, в духе беззаветной преданности делу коммунистического строительства.

Агитировать за кандидатов в депутаты — значит говорить о неисчерпаемой творческой инициативе советских людей, их изобретательстве, их самоотверженном труде во имя торжества коммунизма в нашей стране.

Участие широких масс в большевистской печати — одно из ярчайших проявлений советского демократизма. Чем шире газеты будут привлекать авторский актив для освещения избирательной кампании, тем успешнее они справятся с поставленными задачами. Неплохо ведут нынче агитацию за кандидатов в депутаты сталинская городская газета «Большевистская сталь». Она дала обстоятельные отчеты о предвыборных собраниях, публикует письма доверенных лиц, рассказы агитаторов, избирателей, знающих кандидатов по совместной работе.

Многие городские, районные и фабрично-заводские газеты проявляют творческую инициативу в освещении избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР. Анжеро-судженская городская газета «Борьба за уголь» в своей пропагандистской деятельности хорошо использует материалы из местной жизни. В одном из своих номеров газета рассказала о социалистических преобразованиях в городе, происшедших с 1947 года. Трошская районная газета «Звезда» доказала на своих страницах разительные перемены, которые произошли в селе Тулина. Здесь построена электростанция, есть клуб, кино, семилетняя школа, мясной магазин. Почти каждая колхозная семья выписывает газеты и журналы, имеет радио.

К сожалению, некоторые газеты подпадают в освещении избирательной кампании по-прежнему. Например, материалы об агитационно-пропагандистской работе, публикуемые на страницах яшкнской районной газеты «Сталинская искра», пишутся трафаретно, не раскрывают опыта работы агитаторов. На страницах юргинской газеты «По ленинскому пути» трудно найти выступления избирателей, письма из колхозов. Повторяются и системно освещают подготовку к выборам газеты «Искра Барасаа» и «Красная Шовья».

На собраниях, посвященных встречам избирателей со своими кандидатами в депутаты, высказываются пожелания чл критические замечания в адрес советских и хозяйственных органов. Долг наших газет — прислушиваться к голосу избирателей, поддерживать добрые замечания и предложения, добиваться устранения вскрытых недостатков.

Освещение избирательной кампании, особенно ее решающего этапа, — важнейшая задача печати. Газеты справятся с ней тем лучше, чем конкретнее ими будут руководить партийные комитеты, чем сильнее будет связь газет с авторским активом. Необходимо, чтобы руководители партийные и советские работники лично выступали на страницах газет со статьями и корреспонденциями, развешиваями очередные задачи хозяйственного и культурного строительства в городах и районах Кузбасса. Надо, чтобы партийные комитеты регулярно рассматривали планы работы редакций, добивались усиления массовой работы газет, укрепляли их связи с рабочими.

Великому делу служат наша печать. Советские люди высоко ценят и любят ее. Дело чести работников газет — всегда и во всем оправдывать доверие партии и народа. Почетная задача печати состоит сейчас в том, чтобы способствовать успешному проведению выборов в Верховный Совет РСФСР, новой победе сталинского блока коммунистов и беспартийных.

## Вручение наград горнякам

25 января в парткабинете шахты имени Сталина в торжественной обстановке председатель облисполкома тов. Гусев по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил горнякам греста «Сталинголь» ордена и медали за долголетнюю и безупречную работу в угольной промышленности.

Высшей наградой — ордена Ленина — удостоены старший забойщик шахты имени Сталина тов. Корнейчук, горный мастер этой шахты тов. Бурмашев.

Орден Трудового Красного Знамени получили 22 человека.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

31 января 1951 года с 4 часа дня, в клубе коксохимзавода (Подтопский участок), созывается 2-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносится вопрос «О выполнении закона о всеобщем и об итогах первого полугодия 1950—1951 учебного года по школам города».

## Политический и трудовой подъем на Киселевском руднике

С большим политическим и производственным подъемом готовятся трудящиеся Киселевска к выборам в Верховный Совет РСФСР. Агитаторы, лекторы и докладчики рассказывают трудящимся о великих стройках коммунизма в СССР, о достижениях труженников Кузбасса в истекшем году, о важнейших событиях за рубежом.

На днях состоялось городское совещание агитаторов. Секретарь горкома партии тов. Горбунов рассказал о задачах дальнейшего развертывания агитационно-массовой работы на производственные и среди населения по месту жительства.

Десять опытом массово-политической работы, участники совещания обратили внимание руководителей агитколлективов и заводских агитпунктов на необходимость усилить активную пропаганду, оживить работу столов справок, агитпунктов, чаще проводить вечера вопросов и ответов, активизировать культурное обслуживание избирателей на агитпунктах.

Участники совещания говорили о неудовлетворительной массово-политической работе среди женщин и молодых избирателей и о необходимости усилить ее.

В подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР активно включились профессиональные организации города. Многие профессиональные активисты работают агитаторами, заведующими агитпунктами, председателями и членами участковых избирательных комиссий. Среди них — председатели шахтенов и заводов тт. Чичков, Багин, Васильев, Кравцов, председатели участковых комитетов тт. Лавров, Пумлякин, Глушков и другие.

В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР новый размах приобрело социалистическое соревнование на Киселевском руднике. Горняки шахт № 6, «Стурланга». № 7-а отправив уже несколько ашелюнов сверхпланового топлива, добытого в новом году.

## Сверхплановая добыча угля

В эти дни на шахте имени Ворошилова греста «Прокопьевскуголь» большой политической и трудовой подъем. Большинство коллективов участков и цехов развернуло борьбу за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР. Каждый день горняки шахты добывают сотни тонн сверхпланового угля, экономят государственные средства и материалы.

Лучше других на шахте работает коллектив участка, которым руководит тов. Еремеев. Больше трех ашелюнов угля сверх плана горняки участка выдвали нагера. Это успех достигнут благодаря правильной организации труда в бригадах, умелому использованию новой техники и крепкой трудовой дисциплине. Каждая смена передает свое рабочее место в образцовом порядке, что помогает добывать сверхплановую добычу.

Высокопроизводительным трудом встречают день выборов и шахтеры участка № 18. Каждую смену здесь выдают десятки тонн угля сверх плана. Особенно хорошо работает шифтовая бригада почетного шахтера тов. Барнакова. Забойщики тт. Строков, Дьяченко и другие выполняют по полторы — две нормы в смену. Замечательно трудятся паренники тт. Хомяк и Яровой, выполняющие сменные задания на 180—200 процентов.

Растет сверхплановая добыча и на участке, где начальником тов. Сорокин. Шифтовая бригада почетного шахтера тов. Труханова уже выдала 550 тонн угля сверх плана.

День выборов в Верховный Совет РСФСР коллектив шахты имени Ворошилова решил ознаменовать еще большими трудовыми достижениями.

В. СКОРИК,  
редактор многотиражной газеты «Ворошиловец».

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Отрешиться от кабинетного стиля руководства!

На Кировской районной партконференции в г. Кемерово с отчетным докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Лазарев.

Кировская районная партконференция в г. Кемерово

Докладчик сообщил, что в минувшем году райком партии добился некоторых успехов в партийно-политической и хозяйственной работе. Пошла идея партийной работы в сети партийного просвещения. Выросли и организационно-управленческие функции партийных организаций. Коммунисты промышленных предприятий, возглавляя социалистическое соревнование трудящихся, обеспечили в целом по району досрочное выполнение годового плана по выпуску валовой продукции.

Наряду с этим конференция вскрыла много крупных недостатков в работе райкома ВКП(б). Прения по докладу прошли с большой активностью и отличались острой, деловой критикой и самокритикой.

Делегаты говорили, что руководители районной партийной организации очень медленно избавляются от кабинетного стиля руководства, за который их резко критиковали на прошлой партконференции. Было Кемеровского обкома ВКП(б), обсуждая в сентябре 1950 года работу Кировского районного комитета партии, также отмечала порочность методов руководства, присущих райкому ВКП(б) и его первому секретарю тов. Лазареву.

Стахановский завод «Строммашина» коммунист тов. Барламов, выступая в прениях, говорил:

— Наш завод на протяжении минувшего года работал неритмично. В конце каждого месяца у нас наблаживалась шумовина. Однако райком партии не вмешивался в такое положение дел. Тов. Лазарев за весь год только один раз был на заводе, да и то случайно. Ему надо почаще выходить из стен своего кабинета.

Делегаты отметили в своих выступлениях слабую связь райкома ВКП(б) с первичными партийными организациями. Они указали на то, что тов. Лазарев редко появляется и

на других предприятиях района, а если и бывает там, то отсиживается в кабинетах директоров или секретаря партийной организации, не изучая жизнь коллектива, не беседуя с рабочими. Примеру тов. Лазарева следуют и другие работники райкома партии. Секретари райкома тт. Русаева и Яковлев и заведующие отделами тт. Жабин, Белоус, Протасова знакомятся с состоянием партийной работы путем телефонных разговоров или вызовов секретарей первичных партийных организаций в райком, вместо того чтобы регулярно бывать на предприятиях и в учреждениях.

Делегат тов. Шумков критиковал неправильную организацию работы инструкторов Кировского райкома партии. Они действуют обычно как сборщики всякого рода сведений для справок, составляемых в отделах к заседаниям бюро районного комитета. Инструктирование низовых партийных руководителей, помощь им в работе — крайне редкое явление. В последнее время почти не созываются семинары секретарей партийных организаций.

Один из главных недостатков райкома — сказал делегат тов. Сайно, — заключается в слабой постановке проверки исполнения партийных решений. Члены райкома недостаточно привлекаются к контролю за работой первичных партийных организаций, хозяйственных и административных органов. В результате остаются невыполненными решения райкома о жилищно-бытовом строительстве в районе, о работе семинара партийно-хозяйственного актива. Медленно разворачивается также предвыборная политическая агитация. Попрежнему плохо работает сеть столовых, ресторанов и магазинов в районе.

Секретарь Кировского райкома ВКП(б) тов. Малашевский говорил о плохом руководстве райкома ВКП(б) районной комсомольской организацией. Лишь через самую конференцию бюро райкома партии в спешном порядке появилось — впервые за

год — вопрос о комсомольской работе. Обсуждение было весьма поверхностным. Тов. Малашевский сказал, что по примеру райкома многие секретари первичных партийных организаций также почти не уделяют внимания работе комсомола. Между тем комсомольским организациям района необходима серьезная помощь прежде всего — в ликвидации больших недостатков работы сети политического просвещения.

На конференции выступила вторая секретарь обкома ВКП(б) тов. Шаповалов. Он отметил справедливость критики в адрес райкома за кабинетный стиль руководства и за плохую организационную проверку исполнения партийных постановлений. Тов. Шаповалов говорил также, что райком партии вместо руководства работой райисполкома, вместо помощи работникам советского аппарата стал на путь изложения, на путь дублирования решений исполкома. Это привело к ослаблению работы всего райисполкома в целом.

В заключение тов. Шаповалов остановился на недостатках райкома в руководстве профсоюзными, комсомольскими организациями и народным образованием.

Конференция признала работу райкома ВКП(б) за отчетный период удовлетворительной. В принятых решениях поному составу райкома предложено: ликвидировать серьезные недостатки в партийно-политической работе, укрепить связь с первичными партийными организациями и на основе широкого развертывания большевистской критики и самокритики добиться новых успехов в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед райкомом.

Конференция избрала новый состав райкома ВКП(б) и ревизионной комиссии, а также делегатов на городскую и областную партийные конференции.

С большим подъемом было принято приветствие товарищу Н. С. Хрущеву.

На первом пленуме Кировского райкома ВКП(б) нового состава секретарями райкома партии избраны тт. Лазарев А. П., Яковлев Г. И. и Русаева М. П. Г. ЖУРАВЛЕВ.

## Использование местных фактов на занятиях кружка

Кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», которым я руководю, работает второй год. В нем занимается 14 слушателей, из них 7 коммунистов. Большинство слушателей кружка — рабочие: десятник транспорта тов. Овчаренко, зарядчик тов. Пашковская, десятник погрузки тов. Колпаков, начальник участка тов. Рузов и другие.

В текущем учебном году слушатели кружка начали изучать «Братский курс истории ВКП(б)» с 8-й главы. При изучении последленинского периода истории партии имеются большие возможности широко использовать на занятиях кружка местные факты.

Известно, что привлечение местного материала на занятиях имеет большое значение. Выполнение этой задачи — дело непростое, но работа в этом направлении полностью окупает себя. Если пропагандист умело применит факты из жизни своего коллектива, родного города и т. д. в рассказе по той или другой теме истории партии, то сам рассказ становится предметом, слушатели глубже усваивают историю большевистской партии.

Говоря о рассказе по теме: «Партия большевиков в борьбе за социалистическую индустриализацию страны», я задумался над тем, какой местный материал можно привлечь в этой теме, как ярче доказать правильность генеральной линии нашей партии. Ответ на эти вопросы был найден быстро. Наша шахта, так же как и остальные шахты района, была построена по сталинскому плану индустриализации страны. На глазах слушателей нашего кружка строился Осинниковский рудник, внедрялась новейшая техника... В первый период работы шахты (1929—30 гг.) уголь добывался примитивными способами. Такие трудоемкие работы, как зарубка, отбойка и транспортировка, были почти совсем не механизированы. И только благодаря работам партии за короткий срок труд шахтеров был облегчен, добыча угля механизирована, горняки работают на перекладевых машинах.

Не менее важной задачей является умелое использование подобранных местных фактов в рассказе.

Различные слушатели вопросы: о первой сталинской пятилетке и о социалистическом соревновании в тот период, я рассказывал им в беседе, как горняки Осинниковского рудника откликнулись на призывы первого пятилетнего плана, с огромным воодушевлением брали на себя дополнительные обязательства, выдвигали встречные планы. На конкретных местных примерах я рассказывал слушателям о том, как изменились взгляды людей на труд в заключение рассказа я привел слушателям сталинские слова: «Труд из подневольного и каторжной повинности каким-то был при капитализме, стал превращаться в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма».

О значении применения местного материала красноречиво говорит следующий факт. Слушатель кружка тов. Рузов, проработавший более 20 лет на шахте, рассказывает, что, когда пропагандист рассказывал ему о героическом подвиге рабочих, применял местный материал, то для него становится все более понятным, хорошо запоминается.

Мне стало ясно, почему партия и лично товарищ Сталин именно в тот период поставили перед советским народом задачу индустриализации страны. — говорит он. Привлекая местный материал на занятиях кружка, я добился того, что и сами слушатели в выступлениях широко используют местные факты.

Тов. Колпаков, выступая по вопросу о социалистическом индустриализации страны, говорил: — Мы не сумели бы победить германский фашизм, если бы не провели в жизнь гениальную сталинскую политику индустриализации и коллективизации. Непонятно почему, фронту в дни Великой Отечественной войны оказал нам сталинский Кузбасс и в том числе наш рудник.

Привлекая художественную литературу, наглядные пособия и местный материал на занятиях кружка, я добиваюсь хорошего усвоения изучаемого материала. А. АРТЕМЬЕВ, пропагандист партийной организации шахты № 4. г. Осинники.

## Встречи избирателей с кандидатами и депутатами Верховного Совета РСФСР

### В. С. ШАПОВАЛОВ У ТАЙГИНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ТАЙГА. (Иорр. «Кузбасса»). Едва прошел протажный гул, исчезающий по окончании первой смены, железнодорожники Тайгинского узла стали собираться в новый промышленный цех паровозного депо. Сюда пришли тысячи трудящихся всех слоев узла: паровозники, путевые, строители, движенисты.

У ступы установлена импровизированная трибуна. Среди алых позитивных знамен — портрет первого, всенародного кандидата в депутаты товарища Н. В. Сталина. Открывая собрание, доверенное лицо — старший машинист Тайгинского депо тов. Гулевский — говорит:

— Мы переживаем волнительные и радостные дни. Народы Российской Федерации готовятся к выборам в Верховный Совет. День выборов — это день всенародного торжества.

Взгляните на просторы нашей Родины. Посмотрите леса величественных строев. Расцветают города и села нашего Кузбасса. Только за последние годы в Кемеровской области открылись десятки клубов, новых школ, техникумов, институты, библиотеки, больницы. Намного вырос материально-культурный уровень нашей жизни.

Все это дало нам коммунистическая партия, любимый Сталин. Вот почему на предвыборных собраниях все мы назвали нашего великого вождя и учителя первым кандидатом в депутаты!

Заслуги тов. Шаповалова перед Родиной отмечены четырьмя правительственными наградами. Он является депутатом Верховного Совета РСФСР второго созыва.

На трибуне заседал вагонное депо тов. Васильев.

— Коллектив нашего депо, — говорит он, — стремится ознаменовать день выборов новыми производственными победами. Ко дню всенародного праздника мы решили закончить выполнение 2-месячной программы ремонта вагонов и работаем на уровне взятых социалистических обязательств.

От всего сердца я призываю — в день выборов отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Шаповалова.

Возвращаясь к речи провозвестника машинист тов. Попов. Он также рассказывает о большом производственном подвиге, о котором идет к выборам тайгинские паровозники.

От имени собравшихся тов. Попов дает наказ кандидату в депутаты. Тайгинские железнодорожники просят оказать помощь в строительстве трех школ. Дома пленоров, кинотеатра, электростанции, расширить жилищное строительство в городе. Тепло встречали избиратели появление на трибуне кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР В. С. Шаповалова. Он сердечно поблагодарил избирателей за высокое доверие и обещал во всей своей деятельности неуклонно следовать интересам трудящихся, быть верным слугой народа

# Сергей Иванович Вавилов

## Памяти великого труженика и организатора науки

Советская наука понесла тяжелую утрату. В полном расцвете творческих сил скончался крупнейший ученый, выдающийся государственный и общественный деятель, неутомимый борец за передовую советскую науку, пламенный пропагандист великих идей коммунизма — президент Академии наук СССР депутат Верховного Совета Союза ССР академик Сергей Иванович Вавилов.

С. И. Вавилов родился в Москве в 1891 году. В 1909 году он поступил в Московский университет, где учился и работал под руководством выдающегося русского ученого-физика П. Н. Лебедева. Еще будучи студентом, С. И. Вавилов выполнил оригинальное научное исследование «Тепловое выщелачивание крахмала», удостоенное золотой медали Обществом любителей естествознания при Московском университете. По окончании университета в 1914 году С. И. Вавилову было предложено остаться в университете при кафедре физики, однако он отклонил это предложение и вместе с другими прогрессивными учеными ушел из университета в знак протеста против политики преследований передовых ученых.

С 1914 по 1918 год С. И. Вавилов находился на военной службе. За эти годы им выполнен ряд важных научных исследований в области радиофизики.

Выдающиеся дарования Сергея Ивановича, как талантливого ученого и организатора, в полной мере раскрылись после Великой Октябрьской социалистической революции, создавшей исключительно благоприятные условия для развития науки в нашей стране.

С первых дней революции С. И. Вавилов вел большую педагогическую и научно-исследовательскую работу. Его жизнь и деятельность связана с работой таких крупнейших научных и учебных учреждений, как Московский университет, Московское высшее техническое училище, Институт физики и биофизики, Государственный оптический институт и Государственный институт им. П. Н. Лебедева Академии наук СССР.

С. И. Вавилову принадлежит около ста научных работ, главным образом по вопросам физической оптики. Более 15 лет его упорных исследований природы фотохимических растворов увенчались большими научными открытиями в этой малоразработанной области физики и позволили создать общую теорию явлений люминесценции.

На основании глубоких теоретических исследований С. И. Вавилова и под его непосредственным руководством разработана технология производства ламп так называемого дневного, или холодного света, имеющих значительные экономические и светотехнические преимущества перед лампами накаливания.

По инициативе С. И. Вавилова в химии, медицине, минералогии, в пищевой, металлургической и других отраслях промышленности получены широкие внедренные новые методы анализа веществ — люминесцентный анализ.

Особое важное научное и практическое значение имеет выдающееся открытие С. И. Вавилова и его учеников в области изучения свойств электронов при движении их в веществе со сверхсветовой скоростью. За эти выдающиеся труды

Сергей Иванович был дважды удостоен Сталинской премии.

Признание больших заслуг Сергея Ивановича перед советской наукой явилось избрание его в 1931 г. членом-корреспондентом и в 1932 г. — действительным членом Академии наук СССР. Человек большой и разносторонней культуры, Сергей Иванович уделял огромное внимание общим вопросам истории и ме-



тологии науки. Многие его работы посвящены вопросам философии естествознания, где он творчески применял великое всеобъемлющее учение Ленина—Сталина и показал, что достижения передовой современной науки подтверждают законы диалектического материализма и опровергают идеалистические измышления буржуазных философов и физиков. Гордый патриот Советской Родины, С. И. Вавилов последовательно боролся за приют отечественной науки и признание того великого вклада, который внесли ученые нашей Родины в сокровищницу мировой науки и культуры.

В годы Великой Отечественной войны, будучи уполномоченным Государственного Комитета Обороны СССР, С. И. Вавилов отдал свои силы делу разгрома врага. В 1945 году Сергей Иванович Вавилов был избран президентом Академии наук СССР. На посту президента Академии наук он проявил себя талантливым организатором, неутомимым борцом за осуществление великих задач, поставленных партией и Советским правительством перед учеными нашей страны.

Все свои силы Сергей Иванович отдал делу развития передовой советской науки.

Он был непримиримым борцом за все новое и передовое в науке, против косности и рутинности, нечеткости и туманности. Во всей своей деятельности С. И. Вавилов руководствовался мудрыми указаниями товарища Сталина о развитии советской науки, той науки, которая не отторгается от народа, не держит себя взади от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ, а не принужденно, а добровольно, охотой.

Научные учреждения Академии наук СССР, руководимой Сергеем Ивановичем, достигли значительных успехов в выполнении исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным перед советскими учеными, — не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны.

С. И. Вавилов уделял большое внимание планированию советской науки и внедрению научных достижений в народное хозяйство. Воодушевленный решениями партии и правительства о строительстве гигантских гидротехнических сооружений коммунизма, Сергей Иванович возглавлял работу ученых по оказанию помощи великим сталинским стройкам.

Сергей Иванович неустанно проводил жизнь указания товарища Сталина о притоке к науке широчайших народных масс. Выполняя большие государственные и научные обязанности, С. И. Вавилов стоял во главе массового движения советских ученых по распространению политический и научных знаний среди трудящихся. Сергей Иванович сам являлся талантливым популяризатором науки. Его произведения «О теплом и холодном свете», «Гляди и солнце» и многие другие представляют образцы популяризации современных достижений науки.

В течение многих лет он возглавлял Комиссию Академии наук по изданию научно-популярной литературы, являясь главным редактором научно-популярного журнала «Природа», редактировал большое число изданий для народа.

С. И. Вавилов являлся главным редактором нового издания «Большой Советской Энциклопедии», призванного обобщить все достижения науки и культуры.

Велика и разнообразна научно-организационная деятельность, которую вел академик Вавилов. Он был президентом Академии наук СССР, председателем Всесоюзного общества по распространению политический и научных знаний, председателем Комитета по координации научной деятельности академий наук союзных республик. На этих ответственных постах академик Вавилов с исключительной энергией руководил организацией научной работы и подготовкой научных кадров в центре и на местах.

Широко известна деятельность С. И. Вавилова как планового борца за «челю мпра во всем мире. Беззаветное служение великому делу Ленина—Сталина, жизненным интересам советского народа обязало Сергеем Ивановичем глубокое уважение и любовь трудящихся нашей страны. Начиная с 1935 года, С. И. Вавилов был депутатом многих съездов Ленинградского и Московского Советов, депутатом Верховного Совета РСФСР и Верховного Совета СССР.

Советское правительство высоко оценило выдающиеся заслуги академика Вавилова перед Родиной. Сергей Иванович был награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями Советского Союза.

Советский народ будет свято чтить светлую память о Сергее Ивановиче Вавилове, выдающемся ученом и патриоте нашей Родины, отдавшем все свои силы и знания великому делу строительства коммунизма в СССР.

АКАДЕМИЯ НАУК СССР.

## ПОХОРОНЫ С. И. ВАВИЛОВА

В этот холодный туманный день 27 января трудящиеся Москвы, советские ученые с глубокой скорбью провожали в последний путь крупнейшего ученого и выдающегося государственного и общественного деятеля страны, президента Академии наук СССР, академика Сергея Ивановича Вавилова.

С утра в подвалу Дома союзов непрерывной вереницей шли люди, чтобы сказать последнее «прости!» человеку, снискавшему за свои выдающиеся научные заслуги и беззаветную преданность делу Ленина—Сталина, делу коммунизма, любовь и верные широких масс советского народа.

По звуку траурных мелодий сменяется почетный караул. Вот встали у гроба ленинградские ученые, много лет работавшие в содружестве и под руководством почившего. Среди ленинградцев — академики К. М. Быков, И. В. Гребенников, А. А. Лебедев, В. П. Ляпин, Д. В. Наливкин, А. А. Полканов. Становится почетный караул группа ближайших сотрудников лаборатории академика С. И. Вавилова в Ленинградском государственном оптическом институте, которому по-прежнему ныне имя этого замечательного советского ученого.

У гроба президента Академии наук СССР, депутата Верховного Совета СССР Сергея Ивановича Вавилова несли почетный караул заместители Председателя Совета Министров СССР А. И. Ефремов, В. А. Малышев, М. Г. Перушкин, председатель ВЦИС В. В. Кузнецов, президент Академии педагогических наук РСФСР И. А. Каптов.

...Последние часы прощания. Все плотнее становятся ряды людей, вступающих в зал. В эту связь с новой силой проявлялась тесная связь науки сталинской эпохи со всеми областями жизни нашей Родины.

В почетный караул становятся маршал Советского Союза А. М. Василевский, С. М. Буденный, В. Д. Соколовский, Л. А. Говоров, генерал армии С. М. Штеменко, генерал-полковник авиации П. Ф. Жигалев.

...13 часов 20 минут. В почетный караул становится секретарь ЦК ВКП(б) М. А. Стаханов, академики П. П. Бардин,

В. П. Волгин, А. И. Опарин, секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, академики А. В. Паладин, Л. В. Скобелыгин, А. В. Топчиев.

В один из последних почетных караулов становится: секретарь ЦК и МК ВКП(б) тов. Н. С. Хрушев, академики И. П. Бардин, П. Г. Петровский, П. И. Артоболевский, президент Академии наук Грузинской ССР Н. И. Мухелишвили.

...Вот уже стихли последние звуки траурных мелодий. В зале остаются вместе с родными покойного самые близкие ему люди — ученые, члены Президиума Академии наук СССР, друзья и ученики. Десятки венков постепенно выносятся из зала. Бережно снимаются с погребения гроб с телом Сергея Ивановича Вавилова. Гроб несет тт. Н. С. Хрушев, И. П. Бардин, В. П. Волгин, А. Я. Вышинский, А. И. Опарин, А. Ф. Горкин, М. А. Янов, А. В. Паладин, Л. В. Скобелыгин, А. В. Топчиев, С. В. Кафтанов. Траурная процессия направляется на Ново-Девичье кладбище.

На кладбище состоялся траурный митинг. Митинг открыл секретарь ЦК и МК ВКП(б) тов. Н. С. Хрушев.

Речь тов. Н. С. Хрущева

Товарищи! Сегодня мы провожаем в последний путь крупнейшего ученого нашей страны, выдающегося государственного и общественного деятеля, президента Академии наук Союза Советских Социалистических Республик, депутата Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, председателя Всесоюзного общества по распространению политический и научных знаний, главного редактора Большой Советской Энциклопедии, академика Сергея Ивановича Вавилова.

В лице Сергея Ивановича Вавилова мы потеряли талантливого ученого и организатора науки. Он проявил себя неутомимым борцом за развитие и процветание нашей, самой передовой в мире советской науки, за укрепление могущества социалистического государства.

Научные учреждения Академии наук Союза Советских Социалистических Республик под руководством Сергея Ивановича Вавилова достигли значительных

успехов в выполнении исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным и учителем товарищем Сталиным перед советскими учеными — не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны.

Вся деятельность Сергея Ивановича Вавилова была направлена на успешное развитие народного хозяйства нашей могучей Родины, его научные труды являлись большим вкладом в дело социалистического строительства.

Выполняя большую и разностороннюю научную и государственную работу, академик Вавилов всегда был тесно связан с народом, верно служил ему. Сергей Иванович Вавилов активно участвовал в общественной и политической жизни нашей страны, много сделал для распространения политический и научных знаний среди широких масс трудящихся.

Академик Вавилов был беспартийным. Но от всей души был предан коммунистической партии, являлся образцом беспартийного большевика, самоотверженно служив великому делу Ленина—Сталина. В своих трудах он творчески применял всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма.

Весь советский народ глубоко скорбит о безвременной кончине академика Вавилова. Трудящиеся нашей необъятной Родины будут свято чтить светлую память о Сергее Ивановиче Вавилове — крупнейшем ученом, слепом советском патриоте, отдавшем все свои силы и знания делу строительства коммунизма.

Тов. Н. С. Хрушев объявляет траурный митинг, посвященный памяти академика Сергея Ивановича Вавилова, открытым.

Затем с печами выступают: от Совета Министров СССР — академик П. П. Бардин, от Академии наук СССР — академик Л. В. Скобелыгин и от трудящихся города Москвы — председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Янов.

Товарищ Н. С. Хрушев объявляет траурный митинг закрытым.

Раздается траурный залп. Гроб с телом Сергея Ивановича Вавилова опускается в могилу.

Товарищам воздается звуки Гимна Советского Союза. (ТАСС).

# Каждой строительной бригаде — стахановский план

Ряд строительных бригад треста «Кемеровождстрой» стал работать по стахановскому плану. Как вышло из публикуемых ниже материалов, посвященных опыту одной из таких бригад, стахановский план способствует ликвидации простоев и повышению производительности труда, является важным средством в борьбе за выполнение постановлений правительства о снижении стоимости строительства.

Опыт кемеровцев должен быть широко популярен. Строительные организации Кемеровской области с помощью стахановских планов должны добиться значительного улучшения своей работы.

## Бригада работает по стахановскому плану

Нашу бригаду бетонщиков считают одной из опытных бригад треста «Кемеровождстрой». Работаем мы, действительно, давно и дело свое знаем. По раньше, вопреки нашему желанию, мы почти систематически не выполняли месячного плана. Все наши старания, все наши отдельные успехи часто сводились на-нет из-за простоев. Просто — это был нашего производства. С ними мы давно вели борьбу, однако результатов не достигали и переходили простоями сменами. Тогда мы решили освоить еще одну специальность — плотницкую. Но и знание двух специальностей от простоев не избавило.

Так работала наша бригада в течение целого ряда лет. И вот только сейчас, за последние три месяца, обстановку коренным образом переменяем. Мы больше не простаиваем, и любая, даже самая короткая, заминка из-за несовременной подачи материалов или задержки с транспортом рассматривается нами как чрезвычайное происшествие.

Бригада, еще осенью еле-еле выполнявшая план, сейчас, как правило, выполняет задания на 150—200 процентов.

Что же произошло? Чем объяснить такое резкое улучшение нашей работы?

Тем, что с октября 1950 года мы работаем по стахановскому плану. По инициативе начальника строительного участка тов. А. Л. Затовкова наша бригада в начале каждого месяца составляет стахановский план, в котором заранее указывается, какую работу бригада должна выполнять в этом месяце. Раньше мы жили только сегодняшним днем. Теперь, когда бригада получает конкретный план работы на целый месяц, она имеет возможность заранее подумать о том, как лучше и быстрее выполнить задание.

По нашей просьбе стахановский план бригады составляется в расчете выполнения норм на 150 проц. Мы имеем, наконец, полную возможность ежедневно измерять проделанную работу и подсчитывать, как действую, чтобы не отставать от намеченного стахановского плана.

Работа по стахановскому плану дает возможность закрепить бригаду на постоянной работе в течение всего месяца. При этом бригада сама намечает себе, как работать, в какой последовательности выполнять ту или иную работу, указывая в плане.

Бригадный стахановский план приобретает рабочее и заботам всего коллектива о выполнении и перевыполнении плановых заданий. Стахановский план крепит производственную дисциплину внутри бригады и влияет на четкость работы специалистов и технических руководителей.

Сейчас по стахановскому плану в нашем тресте работает много бригад. Всюду этот план приносит творчество и организованность, всюду заставляет нас всех — от рядового строителя до прораба — чувствовать себя хозяином большого дела.

Стахановские планы меняют порядок на стройке. План при этом перевыполняется, организация работ улучшается, заработки строителей увеличиваются.

Мы признаем всех строителей Кузбасса последовать нашему примеру и поскорее ввести у себя бригадные стахановские планы.

Н. БОЛотов,  
бригадир бетонщиков  
треста «Кемеровождстрой».



Бетонщики (слева направо): Д. А. Хорьяков и П. И. Курлов, начальник строительного участка А. Л. Затовков, бригадир бетонщиков И. Г. Болотов за обсуждением плана стахановской работы бригады. Фото И. Грудникова.

## Почин подхвачен!

В октябре 1950 года лучшей бригадой бетонщиков треста «Кемеровождстрой», возглавляемая Николаем Георгиевичем Болотовым, включившись в предостерегающее социалистическое соревнование, начала работать по стахановскому плану.

Стахановский план уточняет заранее на весь месяц, какую работу бригада должна выполнять. При этом стахановским планом определяются не только общая стоимость работ, но и средне-дневная зарплата каждого члена бригады, в соответствии с его разрядом.

Работа бригады по такому плану позволяет вдвое повысить производительность труда.

Этот почин был подхвачен, и сейчас мы имеем ряд бригад, работающих по стахановскому плану. Опыт опровергает опасения, высказанные некоторыми инженери-техническими работниками по поводу того, что в условиях стройки извозное планирование невозможно. Руководители наших крупнейших строительных участков гг. Перевский и Маслов не верили в реальность бригадных стахановских планов. Однако сегодня они сами организуют у себя на участках работу по таким планам и считают их лучшим средством в борьбе с простоями. Бригада тов. Айкина, работающая по стахановскому плану, отала выполнять нормы выработки на 200 процентов, бригада каменщиков тов. Давыдова — на 250 процентов.

Примеру бригады Болотова последовал также экскаваторщик Навел Васильевич Сучков. С первых же дней работы по стахановскому плану Сучков стал давать на погрузке шпунтовых материалов необычные показатели. Выявил он, когда тов. Сучков выполняет нормы на 495 процентов и заработок его достигает 620 руб. в день. Стахановец тов. Сучков взял на себя обязательство — дать в январе три месячных нормы и ставить своей целью достигнуть показателей лучших экскаваторщиков Советского Союза.

В январе на работу по стахановскому плану перешло несколько бригад каменщиков, в том числе бригада Попомарева, которая выполняет теперь нормы выработки на 250 процентов. Хорошо работает, переименовав свою стахановские планы, бригада каменщиков тов. Сунгурова.

Широкое распространение стахановских планов поможет коллективу треста выйти из кризиса и является важным средством в борьбе за выполнение государственного плана.

В. КОЗЛОВ,  
председатель построечного комитета  
треста «Кемеровождстрой».

## Сознательное отношение к труду

Бригадные стахановские планы привнесли на нашу стройку много нового и сразу же привлекли к себе пристальное внимание партийной организации. Обсуждая вопрос о дальнейшем развитии социалистического соревнования, коммунисты нашего участка пришли к выводу, что стахановские планы — лучшее средство привлечения рядовых рабочих к планированию строительных работ и улучшения организации труда в масштабе всего участка. Наши стахановцы больше заинтересованы теперь в правильном распределении объема работ, в своевременном обеспечении инструментом и материалами. Стахановский план дисциплинирует каждого работника и обязывает инженеров, прорабов и снабженцев работать более четко, аккуратно и обеспечивать бригады строительными материалами и транспортом.

Поскольку в стахановском плане указывается в хозрасчетные данные, рабочие стали более бережно относиться к расходованиям материалов и строго следить за качеством выполняемых работ. Если раньше выполняемую работу записки стывал только производитель работ, то сейчас в этой связи участвует и бригада, так как оплата труда производится не только в зависимости от выполненного объема работ, но и от их качества.

Социалистическое соревнование обрело теперь более доходчивые и конкретные формы. Получил стахановский план, бригада тщательно обсуждает способы наилучшего его выполнения и выдвигает затем свои встречные, более короткие сроки. Она вызывает при этом на соревнование другие бригады, также работающие по стахановскому плану.

Рост дисциплинированности, сознательности, активности членов бригад, работающих по стахановскому плану, несомненно. Имея перед собой конкретные цели и ясную перспективу, рядовые рабочие творчески участвуют в разработке того или иного производственного процесса и каждодневно направляют свой опыт и смекалку на улучшение и ускорение отдельных операций.

За три месяца наш участок перевел на работу по стахановскому плану 5 бригад из 25. Это привело к повышению выполнения производственной программы в целом по участку не менее, чем на 10—12 процентов.

Партийная организация нашего участка проводит сейчас массово-разъяснительную работу среди рабочих, направляющую на дальнейшее распространение стахановских планов. Новая форма сознательного, творческого отношения к труду знаменует собой культурный и политический рост советского строителя.

С. ВОЛЫНКИН,  
зам. секретаря парторганизации  
строительного участка.

## С профсоюзных конференций В отрыве от строек

На днях в Сталинске проходила областная конференция профсоюза рабочих строительных предприятий тяжелой индустрии. С отчетным докладом выступил председатель обкома союза тов. Друзин. Доклад его не был самокритичным и не вскрыл истинных причин невыполнения плана строительства крупнейшими строительными трестами Кемеровской области — «Сталинскпромстрой», «Кемеровождстрой», «Кузнецкжестрой».

Несмотря на то, что все тресты в 1950 году получили множество строительных механизмов, а сотни и тысячи строителей ежедневно выполняли по полторы и две нормы, государственного плана не выполнили ни один трест. Фактически стоимость строительных работ на 25 процентов превысила плановую.

Почему это произошло? — спрашивали делегаты конференции. Обком союза и руководимые им построечные комитеты не уделяли должного внимания вопросам укрепления производственной дисциплины, улучшения организации труда, не выжидали глубоко в быт рабочих. Формально организовали социалистическое соревнование строителей.

В начале 1950 года коллективом всех трестов заключены между собой договоры на социалистическое соревнование, но обком союза в течение всего года не выбрал времени для проверки выполнения этих договоров.

Не менее яркий пример формального отношения к социалистическому соревнованию имел место недавно в стройуправлении № 10 треста «Сталинскпромстрой». В бригаду тов. Буцагина пришел нормировщик и не советуясь с рабочими, записал в бланк социалистических обязательств на следующий месяц. Рабочие возмутились, когда узнали об этом. Тем более, что нормировщик поставил за них цифру «150 процентов», тогда как они в предыдущем месяце выполняли задание на 158 процентов. Этот порочный метод руководства социалистическим соревнованием не нашел огула в строительном тресте «Сталинскпромстрой».

С момента опубликования в центральной печати статьи инженера Ковалева о его опыте изучения и обогащения стахановских методов работы прошло 5 месяцев. Однако ни в одном тресте в общепрофессиональной организации еще не присутствовали А веть в том же тресте «Сталинскпромстрой» есть десять рабо-

чих, которые систематически завоевывали первенство в социалистическом соревновании по профессии. В стройуправлении № 3, например, тов. Православский владел семью смежными профессиями и по каждой из них он завоевал звание лучшего по тресту. В стройуправлении № 4 каменщик т. в. Кузьмин в течение многих лет удерживает за собой первенство. Однако опыт работы лучших строителей не обобщается и не передается другим.

Велики потери рабочего времени за счет прогулов и несвоевременного возвращения строителей из отпусков. Только по тресту «Сталинскпромстрой» потери по этим причинам составили тысячи человеко-дней. Их ликвидация позволила бы дополнительно построить сотни квадратных метров жилой площади.

Делегаты конференции резко критиковали обком за шабляро-бюрокрастические методы руководства, за отрыв обкома от низовых профсоюзных организаций.

По предложению секретаря обкома союза тов. Шендрикова — говорил на конференции бывший зам. председателя стройкома треста «Сталинскпромстрой» тов. Максимов — я завел 67 папок, но это не улучшило положения, а лишь оторвало от практической работы. Строители справедливо спрашивали, почему мы не записались изучением и обогащением опыта стахановцев по методу инженера Ковалева. А нам некогда было этим делом заниматься, потому что мы вынуждены были отвечать на бумаги, выпавшие из обкома союза. В отдельные дни тов. Шендриков ухитрился сочинять по 6—7 директив, причем большую часть из них ненужных, тем более, что с тов. Шендриковым мы находились в одном помещении и сидели через стену.

Председатель обкома союза тов. Друзин не мог руководить работой областной профсоюзной организации и не пользовался авторитетом у членов союза, так как оказался человеком морально разложившимся.

В новый состав обкома избраны лучшие стахановские строители, работники профсоюзных комитетов, хозяйственные руководители.

На состоявшемся после конференции пленуме президиума обкома союза избран тов. Денисов и секретарем — тов. Соенина.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ.

## Механический пробораборщик

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Технический совет по рационализации и изобретательству на шахте «Капитальная-1» одобрил интересное изобретение главного механика обогатительной фабрики тов. Шматович — механический пробораборщик.

Это изобретение успешно прошло испытания и внедрено в производство. Механический пробораборщик позволил высвободить рабочих, ранее занятых набором проб.

## Популки колхозников

ТОПКИ. (Корр. «Кузбасса»). Колхозный строй с каждым годом множит общественное богатство и создает прочную экономическую социалистическую сельскую хозяйство. Возрастает покупательная способность колхозного крестьянства.

Среди сельского населения Топкинским райпотребсоюзом в 1949 году было продано хлопчатобумажных тканей на 2 млн. 380 тысяч рублей, а в 1950 году — на 4 млн. 247 тысяч рублей. Шерстяных, шелковых тканей и швейных изделий продано в 1949 году на 2 млн. 100 тысяч рублей и в прошлом году — на 4 млн. рублей.

Особенно возрос спрос сельского населения на культурные товары. В прошлом году только райпотребсоюзом было продано почти на 200 тысяч рублей. Колхозники приобрели в потребительской кооперации 35 мотоциклов, 250 велосипедов и до 400 швейных машин.

В потребительскую кооперацию продолжают поступать заявки от пащиков на радиоприемники новейших марок, патефоны швейные машины и другие ценные вещи.

\*\*\*

## БЕЛОВО. (Корр. «Кузбасса»). Растет злостность и культура колхозного села, увеличивается спрос колхозных семян на дорогие ткани, мебель, на швейные машины и мотоциклы.

Потребкооперация Беловского района через свои магазины в 1950 году продала для сельского населения на 130 тысяч рублей диванов, буфетов, гардеробов, книжных шкафов, стульев. В селах продано 209 радиоприемников, 73 патефона, 212 швейных машин, до 50 мотоциклов, свыше 250 велосипедов, много фотоаппаратов «Лейка», никелированных кроветей. В Бачатском сельсовете продано два паянника.

Особенно большую заявку получили сельсоюзы в селах: Мохово Старые Пестеры, Бачаты, Конево Конаволово и Менчерец. Заведующий свиноводческой фермой колхоза «Авангард» С. Н. Чулков недавно купил мотоцикл. Мотоцикл купил и молодой колхозник этого колхоза Андрей Купельников. Колхозник С. А. Чернобыл приобрел через сельсоюз швейную машину, а председатель колхоза Е. М. Сивозин — обстановку для нового дома, в том числе книжный шкаф для личной библиотеки.

## Торговля газетами в пассажирском поезде

Пассажирский поезд Кемерово — Ачинск выехал из областного центра. Едва успели пассажиры разместиться, как в вагоне раздался голос проводника А. М. Бондарева:

Грузиانه пассажиры, кто желает почитать свежие газеты, может приобрести их у проводника.

Идейщиков нашлось много. На следующей станции в вагон вошли новые пассажиры. Они также охотно приобретают свежие номера областных газет.

— У нас так заведено с октября прошлого года, — рассказывает начальник поезда А. М. Архипов, — перед отправкой в рейс мы получаем в экспедиции для розничной продажи до 1.000 экземпляров областных газет, и проводники распространяют их среди пассажиров.

Пассажиры благодарят проводников, организовавших распространение свежих газет в поезде.

И. БУЧНЕВ.

## ПО МАТЕРИАЛАМ «КУЗБАССА»

### «Семена все еще лежат на токах»

Тисульский райком ВКП(б) сообщил, что факты, отмеченные в корреспонденции тов. Чиркова, имели место в некоторых колхозах Тисульского района.

В настоящее время райком ВКП(б) и райисполком принимают меры к полному обеспечению колхозов собственными семенами, а также по наведению должного порядка в охране и сохранности семенных фондов в каждом колхозе района.

### «Когда отсутствует контроль»

Исполняющий обязанности начальника управления МТС областного управления сельского хозяйства тов. Зеленихин сообщил редакции, что статья тов. Козлова, опубликованная в газете «Кузбасс» № 301 была основана на производственном совещании специалистов управления МТС и признана правильной.

Управление МТС принимает меры к устранению отмеченных в статье недостатков.

### «Лучше организовать учебу колхозников»

В газете «Кузбасс» 5 января была помещена корреспонденция под заголовком «Лучше организовать учебу колхозников». Как сообщает Крайнийский райком ВКП(б), бюро района признало работу райсельхозотдела по организации агротехнической учебы в колхозах неудовлетворительной. Заведующему райсельхозотделом тов. Трунцеву предложено обеспечить нормальные условия занятий агротехнических курсов и добиться, чтобы установленная для первого года обучения программа была выполнена. Секретарям первичных парторганизаций предложено взять дело сельскохозяйственной пропаганды под особый контроль.

## Вагоны уходят максимально загруженными

Смена А. Н. Черпакова считается лучшей в железнодорожном цехе Кемеровского коксехимического завода. Коллектив транспортников, работающий под руководством Черпакова, успешно справляется с планом выгрузки угля и погрузки кокса. Брак в работе здесь — редкость и рассматривается как чрезвычайное происшествие.

А с тех пор, как по почину весовщиков Темкиной и Грещенко началось борьба за полное использование поемной силы вагонов, за пределы завода не выходит больше ни один недогруженный вагон. Еще меся — два назад весовщики возвращали снова на догрузку незагруженные полностью вагоны. Сейчас таких случаев нет.

Партийная группа смены (партигруппирт Петерин) активно поддерживает новаторов — весовщиков и грузчиков.

Первое, на что было обращено внимание, — это полнота загрузки. По предложению начальника смены т. Черпакова и бригадиров коксорегистров тт. Смолянинова и Киришиного введена дополнительная загрузка копов вагонов. Каждая углерода грузится теперь с обеих концов на несколько десятков сантиметров выше нормального уровня, а затем производится разравнивание груза. Заполнению углов вагонов, которые прежде загружались не полностью, сейчас также уделяется много внимания.

Сегодня в каждый вагон грузят уже почти на полторы тонны кокса больше, чем раньше.

Стараниями транспортников завода вскрыт еще один важный фактор улучшения загрузки и экономии времени. Установлено, что быстра погрузка во многом зависит от того, как подготовлен к приему вагона погрузочный состав. Прежде грузчики, начиная погрузку, должны были предварительно проверить правильность закрытия боковых и лобовых дверей, люковых крючков. Им приходилось тратить много времени на подготовку порожняка для погрузки.

Чтобы избежать этого и ускорить процесс погрузки, коллектив смены решил выделить для приема порожняка на угольных ямах специальный приемщик. Он имеет необходимый инструмент и материал (молоток, ломик, деревянные клинья и проволоку) и занимается устранением всех замеченных недостатков. Теперь порожняк на коксорегистровый поезд только вполне подготовленный и погрузке. Грузчики сразу же приступают к работе.

За первую декаду января смена выполнила план погрузки на 103,4 процента, сократила простои вагонов на 27 минут и погрузила 300 тонн кокса из отвалов.

Т. Герусов, Черней, Пивагин заняты в соревновании грузчиков цеха червентво и выполняют нормы на 150 процентов. Отлично работают грузчики коксорегистров тт. Перепелкин и Алмогев, малярщики маневровых паровозов тт. Печенин и Атапин, составители Денисенко, Мачин и Горбань.

Вагоны уходят теперь максимально загруженными.

Д. ЗУБИЦКИЙ.

## К городской конференции зрителей

Исторические постановления ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам вызвали новый подъем идейного и художественного уровня литературы и искусства, призвали сказать делу коммунистического воспитания советского народа.

Неустанная работа партии и лично товарища Сталина оказала благотворное влияние на развитие драматического искусства, на расцвет деятельности советского театра. Появились пьесы и спектакли, поднимающие вопросы современности, раскрывающие явления жизни советского общества в его движении к коммунизму, показывающие трудовые подвиги советских людей. В драматургии и на сцене советского театра созданы образы мужественных строителей нового коммунистического общества, борюся за мир, против поджигателей новой мировой войны.

За последние годы значительно улучшилась своя деятельность в Кемеровской области драматический театр. Работа над пьесами современного советского репертуара создала широкие возможности творческого роста театрального коллектива. Зрители полюбили театр, охотно посещают его спектакли, ждут новых постановок.

Театр приходит к конференции зрителей с значительными достижениями. В его активе — новые спектакли, созданные в текущем сезоне — «Калиновая роза», «Близкое», «Потерянный дом» и другие. Глубокое раскрытие идей этих произведений советской драматургии, создание образов наших современников является самым ценным в творчестве актерского коллектива и режиссуры.

Артисты драматического театра, походя к созданию важного образа с глубоким знанием жизни, ищут новые выразительные формы театральной мастерства. Исполнители резко бичуют отрицательные поступки носителей пережитков капитализма на производстве, в семье, в семье. Театр заслуженно осуждает Максима Ножкина («Близкое»), пытавшегося преступлением удержать свою былую славу; Ивана Романюка («Калиновая роза») — политического слепца, несомненно тормозящего колхозное строительство; Лаврова («Потерянный дом») — эгоиста, разрушающего прекрасную семью.

Спектакль «Хижина или Том» на сцене областного театра явился общепризнанным актом против американских работников и получила актуальное звучание, хотя повесть Бичер Стоу была написана сто лет тому назад.

В работе театра есть и существенные недостатки, вскрытые и предложенные в

торых еще более укрепит творческий коллектив актеров, еще выше поднимет идейный и художественный уровень спектаклей.

На городской конференции зрителей, состоявшейся сегодня театром и отделением Всесоюзного театрального общества, работа театра должна подвергнуться глубокой критике и самокритике, без которой не может быть движения вперед.

Отмечая безусловные достижения и последовательный рост коллектива областного драматического театра, зрители должны предостеречь его работников от благодушия и самоуспокоенности.

Зрители вправе отметить, как один из существенных недостатков, допускаемых в отдельных спектаклях, — неправильное использование артистических сил, когда исполнение центральных ролей поручается актерам, не могущим играть в силу своих индивидуальных творческих возможностей.

Следует упрочить театр и в том, что им игнорируется серьезная подготовка дублеров на исполнение отдельных ролей. Отсутствие дублера-исполнителя роли Вронского вызвало снятие со сцены на длительный период такого спектакля, как «Анна Каренина». По тем же причинам на сцене театра больше месяца не идет спектакль «За вторым фронтом».

Явно недостаточная, спешная подготовка дублера для исполнения роли Дормидонта в спектакле «Покаянная любовь» снизила уровень спектакля, в то время как при серьезной подготовке молодой артист Воронев мог бы вполне успешно справиться с этой ролью. Здесь сказались недо-

статочно серьезное отношение театра к подготовке и воспитанию молодых артистических кадров.

Театр не практикует внепешной работы со зрителем вокруг той или иной постановки. Почему бы, скажем, при показе спектакля «Близкое» не организовать в фойе театра выставки переживок местных заводов, получивших право сдачи своей продукции, минуя ОТК. Это позволило бы тему спектакля и поднимаемую им общую проблему с конкретно проявляющимися яркими чертами коммунизма в жизни городских предприятий.

На конференции зрителей необходимо широкое обсуждение репертуара театра на 1951 год. Театр анонсировал еще в прошлом сезоне показ первой пьесы, отобразившей жизнь Кузбасса, — пьесы по роману «Земля Кузнецкая». Как идет подготовка этого спектакля, будет ли выполнено обещание в этом году — вопрос, глубоко волнующий нашего зрителя.

Следует поговорить и о дальнейшем развитии связей театра с зрителем, организации систематических встреч артистов с рабочими, колхозниками, интеллигенцией. Назрел вопрос об организации художественного совета при театре, в который наряду с ведущими актерами, должны войти представители общественности, предприятий и учебных заведений города.

Следует всемерно активизировать участие работников искусства в развитии художественной самодеятельности.

По примеру московских театральных деятелей было бы полезно организовать

взаимное шефство театра, одного из городских предприятий и одного из укрупненных колхозов. Такое шефство значительно содействовало бы развитию художественных вкусов трудящихся, продвижению социалистической культуры в деревню и дало бы возможность работникам театра, в постоянной тесной связи с заводом и колхозом, глубоко изучать жизнь рабочего класса и колхозного крестьянства. В этой связи и находятся глубокие истоки для создания на сцене подлинных образов лучших людей сталинской эпохи — основных образов нашей драматургии.

На конференции могут быть подняты и вопросы, связанные с удобствами для посетителей театра. Пора упорядочить работу театрального гардероба, создать максимальный уют для отдыха в фойе. Зрители вправе предьявить исполком городского Совета и руководителям предприятий требование — обеспечить плату к кошу спектакля транспорта для проезда в любой, самый отдаленный район города.

\*\*\*

Зрители советского театра — активные участники его жизни. Позволя итоги работы театра, отмечая его достижения и критикуя недостатки конференции зрителей еще более укрепит связь театра с общественностью города и будет содействовать дальнейшему творческому росту и новым успехам театрального коллектива.

А. СЕРГЕЕВ,  
П. БЕКШАНСКИЙ.

# Международный обзор

## В Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

## СПОРТ

### Шахматный полуфинал первенства РСФСР

В зале заседаний Кемеровского горисполкома 27 января состоялось торжественное открытие шахматного полуфинала первенства РСФСР (сибирско-дальневосточной зоны). Турнир открыл председатель Кемеровского областного комитета по делам физической культуры и спорта тов. Краснов. Участников турнира приветствовали: от городского комитета партии — секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Дружинин, от облкома комсомола — секретарь облкома ВЛКСМ тов. Яшин.

Главный судья турнира ознакомил участников с положением и регламентом соревнований. По причине неприезда некоторых участников на соревнования Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров РСФСР разрешил пополнить состав участников турнира за счет сильнейших перворазрядников Кемерово.

Проведенная жеребьевка распорядила участников в таком порядке: 1. Владимиров (Томск), 2. Левитский (Кемерово), 3. Барашков (Кемерово), 4. Черненко (Новосибирск), 5. Лепиних (Барнаул), 6. Ревич (Красноярск), 7. Никонев (Владивосток), 8. Лейбов (Омск), 9. Гольфельд (Кемерово), 10. Васильев (Хабаровск) и 11. Алексеев (Кемерово).

28 января состоялось первое тур соревнований. Внимание многочисленных зрителей, заполнивших турнирный зал, было приковано к партиям кандидатов в мастера.

Партия первого тура отличилась острой и напряженной борьбой. Из трех кандидатов в мастера, участвующих в турнире, одному лишь Черненко (Новосибирск) удалось добиться победы. Воспользовавшись ошибкой Гольфельда (Кемерово), неточно разыгравшего черными ферзевый гамбит, Черненко методично усиливая позицию, выиграл качество и принудил противника к сдаче.

Интересно протекала встреча Ревича (Красноярск) с Никоновым (Владивосток). Противники разыграли закрытый вариант испанской партии с ходом Сб5. После неточной игры Ревича Никонов прямой атакой на короля решил партию в свою пользу.

Личная борьба в партиях Барашков (Кемерово) — Васильев (Хабаровск), Лепиних (Барнаул) — Лейбов (Омск), Левитский (Кемерово) — Алексеев (Кемерово) результата не дала. Эти партии отложены.

Соревнования продлятся до 13 февраля.

**А. БЕРЕЗОВСКИЙ,**  
главный судья турнира.

### Встреча конькобежцев шести городов Сибири и Казахстана

В Алма-Ате прошла матчевая встреча конькобежцев шести городов Сибири и Казахстана — Алма-Аты, Семипалатинска, Новосибирска, Кемерово, Иркутска и Томска. В состав команды каждого города входили мужчины и женщины, юноши и девушки. Они соревновались в скоростном беге на дистанциях: мужчины — на 500, 1500, 5000 и 10000 метров, женщины — на 500, 1000, 3000 и 5000 метров и т. д.

Победу одержали хозяева поля — конькобежцы Алма-Аты. Кемеровцы заняли четвертое место, опередив команды Томска и Семипалатинска.

Из пятнадцати кузбассовцев двое — студент коопхимического техникума Валентин Крутов и рабочий химической лаборатории треста «Кемеровоуголь» Александр Киселев — выполнили нормы высшего квалификационного разряда, остальные уложились в III разряд.

### Встреча баскетболистов Сталинска и Томска

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В физкультурном зале Дворца культуры металлургов состоялся матч баскетбольных двух городов — Сталинска и Томска. Первым был матч сборных женских команд. Игра проходила напряженно и закончилась ничьей — 3:3.

Второй была встреча мужских сборных команд этих городов. Она закончилась победой команды Сталинска со счетом 64:44.

### Зам. ответственного редактора

Ф. Е. ДЕМИН.

### Растущая изоляция поджигателей войны

События последних дней показывают, что правящие круги США все более упорно проводят в своей политике курс на развязывание войны за установление «американского мирового господства». Этот курс находит свое выражение и в поведении американского правительства в отношении Китайской Народной Республики.

Согласившись в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН с обращением этого комитета к Китайской Народной Республике по поводу мирного урегулирования в Корее, на Тайване и в других районах Дальнего Востока, американская делегация тотчас же поспешила дать официальное заявление в том, что Соединенные Штаты отнюдь не стремятся к миру на Дальнем Востоке. Государственный департамент США, обращаясь и подталкивая в сенате и палате представителей, «разъясняет», что его согласие на переговоры с Китайской Народной Республикой отнюдь не означает отказа от внешней позиции правительства Соединенных Штатов в отношении агрессии против китайского острова Тайваня и не означает признания законов прав Китая в ООН.

Соединенные Штаты стремятся к дальнейшему расширению войны на Дальнем Востоке. Это стремление невольно разоблачает Аггессор, проявлявший самую тщательную осторожность в тот момент, когда стал известен ответ Китайского Народного правительства на предложения Политического комитета. Через два часа после первого телеграфного сообщения об этом ответе государственный секретарь США объявил, что этот ответ «неудовлетворителен», что он должен быть отвергнут.

А между тем, как это позднее признали представители большинства буржуазных государств, этот ответ Китайского Народного правительства создал вполне приемлемую, надежную базу для переговоров о мире в Корее. Как указывалось в ответе китайского правительства, основным условием установления мира в Корее и урегулирования корейского вопроса вообще является прежде всего вывод оттуда всех иностранных войск и предоставление самому корейскому народу права решать свою дальнейшую судьбу. Китайское правительство предложило начать переговоры как по корейскому вопросу, так и по другим дальневосточным проблемам при участии семи держав — Китая, СССР, США, Англии, Франции, Индии и Египта.

Правительство США открыто выступило против каких бы то ни было переговоров. 20 января оно внесло в Политический комитет ООН резолюцию, требующую объявления Китайской Народной Республики «агрессором».

Комментируя эту резолюцию США, американская газета «Криччен сенс мониторинг» писала: «Если коммунистический Китай будет объявлен агрессором, то генерал Макартур, видимо, будет вполне уполномочен перенести военные действия на китайскую территорию». Так же недвусмысленно истолковывает подлинное цели «моральной осуждения» Китая и английская газета «Таймс», указывая, что, приняв американскую резолюцию, должны явиться санкции на проведение военных операций против Китая.

Разгадка чудовищного замысла американских империалистов, даже их союзники пришли в немалое замешательство. Этим, прежде всего, объясняются «ва дипломатических поражениях США, сопровождавших введение пресловутой резолюции об объявлении Китайской Народной Республики «агрессором». Во-первых, американской дипломатии не удалось найти «соавторов» этой резолюции, хотя она усленно пыталась заставить какого-либо из своих вассалов заранее подписаться под ней. Пришлось внести эту резолюцию только от имени США. Во-вторых, 22 января, когда индийская делегация внесла предложение отложить голосование американской резолюции на 48 часов, за это предложение, вопреки американскому давлению, голосовало большинство Политического комитета, в том числе делегация Англии, Франции и Канады. Американские газеты называют

это голосование «крупнейшим поражением США за всю пятнадцатилетнюю историю существования Организации Объединенных Наций».

Растущая политическая изоляция американских агрессоров становится все более очевидной. Народы Азии, Европы решительно осуждают американскую политику развязывания новой мировой войны. Этот вывод свидетельствуют грандиозные демонстрации трудящихся Франции и Италии, а также приездом тула генерала Эйзенхауэра, этого вербовщика пушечного мяса; рост народного движения против милитаризации Западной Германии и воссоздания германской армии. Об этом свидетельствует и позиция так называемых «некоммунистических» стран Азии, выступивших против расширения войны на Дальнем Востоке.

Больше того, не только народные массы под их давлением даже некоторые правительства стран, входящих в англо-американский блок, отказываются от поддержки бредовых планов американских авантюристов. Правительство Англии, при всем своем стремлении сохранить «единство» внутри этого блока, отказалось открыто поддержать расширение американской агрессии против Китайской Народной Республики. Это объясняется, прежде всего, решительным сопротивлением всего индийского народа политике развязывания новой войны.

Орган Английской компартии газета «Дейли уоркер» писала 20 января: «Мысли о уверенности заявить, что индийский народ не хочет войны с Китаем, не будет воевать с Китаем и проклинает людей, которые хотят войны с Китаем. Однако жесткой американский империализм отчаянной и безумной попытке улучшить свое безнадное положение в Корее пытаются вернуть Англию и другие страны в войну против Китая, применяя типичные гангстерские методы «пантэжа».

Правящие круги США, вставшие на путь агрессии, все более изолируются и в самой Америке, встречая растущее недовольство американских трудящихся. Американский народ отказывается от той роли завоевателя и палача свобод народов других стран, которую ему пытаются навязать милитаристы типа Макартура, Эйзенхауэра, Анесона, Даллеса. «Мы теряем всех наших друзей в Азии, теряем уважение и поддержку Европы», — говорится в письме руководства американской прогрессивной партии президенту Трумэну. При этом даже значительная часть реакционной американской буржуазии начинает сознавать безумие притязаний США на мировое господство. Небезызвестный реакционный журналист Липман резко критикует американскую политику в отношении Китая, называя ее «непродуманной».

Противоречия и разлад в лагере империализма растут и будут расти по мере того, как американская политика «подготовки войны» ухудшит и без того тяжелое положение народных масс капиталистических стран. На каждом новом этапе осуществления своих агрессивных замыслов правящая клика США встречает все с большими трудностями, с растущим сопротивлением народов, требующих мира, демократических прав, повышения уровня жизни. И все большими симпатиями пользуется во всех уголках земного шара мудрая сталинская внешняя политика СССР — политика мира и сотрудничества народов.

На фоне разветвляющейся борьбы народных масс за мир, против политики войны и агрессии, огромное значение приобретают экономические условия, в которых живут страны лагеря мира и демократии, с одной стороны, и страны империалистического лагеря, с другой. Январь 1951 года является, как это обычно бывает, месяцем подведения итогов истекшего года. С чем же пришли два лагеря к началу второго полугодия XX века, какие перспективы перед ними открываются?

С законной гордостью оглядывается на пройденный путь советский народ. Период, выполненный задания первого послевоенного

пятилетнего плана. Еще более возросло могущество советской державы, умножились ее богатства, повысилась благосостояние трудящихся. Впереди еще более грандиозные перспективы дальнейшего стремительного роста нашей индустрии, социалистического сельского хозяйства, дальнейшего подъема материального благосостояния и культуры народа.

Значительных успехов достигли страны народной демократии.

На днях в печати опубликованы данные об успехах народного хозяйства Венгрии и Польши. Эти данные неопровержимо свидетельствуют о том, что страны народной демократии уже успели дать населению наглядные материальные результаты революционных завоеваний.

В Венгрии 1950 год был первым годом пятилетки. План промышленного производства в стране перевыполнен. Продукция фабрично-заводской промышленности возросла по сравнению с 1949 годом на 35,1 процента. Урожай зерновых превысил урожай предыдущего года на 9,2 процента. Государственным хозяйствам и производственным сельскохозяйственным кооперативам теперь принадлежит 13,1 процента всей пахотной земли. Столь же показательные данные о национальном доходе, который возрос за год на 20 процентов. Доля социалистического сектора во всем национальном доходе поднялась за год с 53,8 до 70 процентов.

В Польше промышленная продукция, в ценностном выражении, выросла за год на 30,8 процента, валовая продукция сельского хозяйства — на 13 процентов. При этом в стране происходила те же процессы, что и в народно-демократической Венгрии. Число сельскохозяйственных производственных кооперативов увеличилось в 9 раз по сравнению с 1949 годом. Значительно улучшилось снабжение населения. Национальный доход возрос на 21 процент, при чем доля социалистического сектора выросла с 64 процентов в 1949 году до 70 процентов. Такими же успехами встретили новый год и другие страны народной демократии.

Совсем иначе обстоит дело в капиталистических странах. В Соединенных Штатах Америки — этой главной и самой богатой стране капиталистического мира — непрерывно растут цены на все товары широкого потребления. К концу декабря минувшего года покупательная способность доллара упала до 44 процентов по отношению к уровню 1939 года. В январе президент Трумэн в связи с ростом военных ассигнований потребовал от конгресса введения новых налогов на десятки миллиардов долларов, что приведет к еще большему обнищанию американских трудящихся. При этом зарплатная плата «заморожена», остается на неизменном уровне.

Еще плачевнее обстоит дело с экономической западноевропейских стран, зависящих от США. Печать Англии, Франции, Италии, Дании, Швеции сообщает о непрерывном росте цен и налогов в этих странах в связи с увеличением военных бюджетов. В Западной Европе растет безработица, бедняки, производящие продукцию мирного потребления, закрываются ввиду нехватки сырья. Даже в Западной Германии, военное производство которой всячески поощряется американскими оккупантами, количество безработных за две недели января возросло на 221 тысячу человек.

Не только для населения Англии, но и для населения всех маршаллизованных стран характерно откровенное признание английского министра финансов Гейтскелла: «Перспективы нашего уровня жизни разочаровывают мразы. Дальнейший рост дороговизны неизбежен». За счет народа, трудящихся осуществляется империалистическая буржуазия гонку вооружений, продиктованную американскими агрессорами.

Капитализм не может ничего предложить народным массам, кроме истребления и нищеты. Будущее принадлежит коммунизму.

Б. ЛЕОНТЬЕВ.

### Бандитский налет на помещение секции Итальянской компартии в Риме

РИМ, 28 января. (ТАСС). В ночь на 28 января банда неизвестных совершила налет на помещение секции компартии в квартале «Фламиньо» в Риме. Выбыв окном, налетчики проникли в помещение и убили там погром Бандиты пытались поджечь помещение, однако были застигнуты коммунистами и, обратившись в бегство, спаслись от преследования на оживленном шоссе. Погоня велась в нескольких часов после погрома.

### Нью-Йорк. (ТАСС). 26 января на заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи ООН продолжилось обсуждение корейского вопроса.

Канадский представитель Пирсон внес предложение, направленное фактически на поддержку американского проекта.

Изложив предложенную им программу, Пирсон сказал, что он против проекта 12 арабских и азиатских стран.

Представители Гаити, Бразилии и гоминдановцев настаивали на принятии американского предложения.

Делегат Израиля Эбан высказался в общем в таком же духе, как и английский представитель Джебб, выступавший 25 января, добавив, что он не может поддержать проект 12 стран.

Эбан поддержал содержащееся в американском проекте заявление, требующее осуждения Китая, и внес некоторые поправки к этому проекту, не изменяющие его существа.

После выступления представителя Паанамы, предложившего отвергнуть проект 12 стран, и представителя Греции, который ратовал за принятие американского предложения, заседание комитета закончилось.

Нью-Йорк. (ТАСС). На состоявшемся 27 января заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи ООН продолжилось обсуждение корейского вопроса.

Представитель Индонезии Палар призвал не прекращать усилий, направленных на примирение в духе резолюции 12 держав, одним из соавторов которого является делегация Индонезии.

Отвечая на доводы представителя Филиппин Ромуло, Палар указал, что при урегулировании индонезийского вопроса Объединенные Нации избрали путь переговоров, а не осуждения. Он подчеркнул также, что опыт обсуждения индонезийского вопроса показал, что прекращение огня не обязательно должно явиться первым шагом.

Выступивший затем представитель Болгарии поддержал американский проект резолюции.

Представитель Польши Кац-Сухи заявил, что ответ Китайской Народной Республики Политическому комитету представляет собой всеостороннюю программу урегулирования корейского и других дальневосточных вопросов, в соответствии с принципами международного права и Уставом ООН.

Если большинство членов Политического комитета действительно стремится к установлению мира на Дальнем Востоке, комитет не должен отклонять ни одного из предложений Китайской Народной Республики.

Однако, как явствует из ряда заявлений

### Правительство Швеции отказало в визах на въезд представителям демократических стран

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Как сообщает газета «Стокгольмский тиднингс», Шведская государственная комиссия по делам иностранцев приняла решение отказать в визах на въезд в Швецию для участия в

сессии исполкома Всемирной федерации демократической молодежи двенадцати представителям молодежи Китая, Польши, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Восточной Германии и Венгрии.

### Газета «Таймс геральд» о связях Трумэна с преступным миром

Нью-Йорк. (ТАСС). Газета «Таймс геральд», выходящая в Вашингтоне, сообщает, что Трумэн осведомлен из тюрма политиканов и гангстеров, помогавших Гринуэну и другим лидерам демократической партии.

Сообщая, что Трумэн на рождество освободил из тюрма бывшего адвоката национального комитета демократической партии Эварда Причарда, осужденного за то, что он заполнял избирательные урны поддельными бюллетенями в штате Кентукки во время президентских выборов в 1948 году, газета пишет: «Не впервые Трумэн административным путем проявляет милосердие к преступникам, имеющим политическое влияние». Далее напоминает, что Трумэн в 1946 году освободил из заключения женщину-лидера демократической партии в городе Канзас-Сити, осужденную за кражу бюллетеней. Автор статьи заявляет, что Трумэн в первый год своего пребывания на посту президента «освобождал своих соратников по машине Пендергаста (руководящая верхушка организации демократической партии в штате Миссури, совершавшая многочисленные преступления, — Ред.) по одному человеку каждый месяц».

Далее в статье говорится: «Воссе не

обязательно для преступника быть похитителем бюллетеней для того, чтобы оказаться на свободе по милости Трумэна». Газета напоминает, что Трумэн освободил гангстера из штата Индиана Джеймса Гэвина, который через вышедшего вице-президента Бэркли внес средства в фонд демократической партии, а также юриста Бена Ласка из города Денвера, который получал деньги от своих клиенто-гангстеров, занимавшихся похищением людей. Автор статьи отмечает: «Одно решение Трумэна об освобождении из заключения принесло свои плоды раньше, чем через год в 1947 году был освобожден Фрэнк Бэннинг, бывший житель Чикаго, известный как вор, действовавший в ювелирных магазинах. Раньше чем через год Бэннинг был снова арестован по обвинению в убийстве полнейского в Детройте и отправлен обратно в тюрьму. Бэннинг признал, что ему удалось добиться помилования от Трумэна в результате казачничества на него политического влияния».

В заключение газета пишет: «Президент Соединенных Штатов имеет себя, как великий политический мошенник, который использует свое положение для того, чтобы помогать другим мошенникам, помогавшим ему».

### Швейцарские власти запретили проведение сессии Всемирного Совета Мира в Женеве

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Швейцарское телеграфное агентство сообщает, что федеральный совет Швейцарии запретил про-

ведение сессии Всемирного Совета Мира, которая должна была состояться в Женеве с 21 по 24 февраля.

## События в Корее

### СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 27 января:

Части Народной армии совместно с китайскими добровольцами продолжают оказывать давление на противника на всех фронтах.

В наступление время на фронте не происходит особых изменений.

26 января авиация Народной армии

сбила в районе Пхеньяна один самолет противника.

ПХЕНЬЯН, 28 января. (ТАСС). В переломном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики говорится, что части Народной армии совместно с китайскими добровольцами на всех участках фронта вели активные боевые действия.

**КИНОТЕАТР «МОСКВА»**  
30—31, Большой зал — художественный фильм **НОВЫЙ ДОМ**  
Секансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.  
Малый зал — новый художественный фильм **ЗАПАДНЯ**  
Секансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10.30.

**ОБЛДРАМАТЕАТР**  
30 января — конференция зрителей  
31 января — **РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА.**

**ТЕАТР МУЗКОМЕДИ**  
30 и 31 января — **ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ**  
1 и 2 февраля вечером,  
4 — днем и вечером — **ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ**  
последние спектакли перед выездом на гастроли.  
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 мин. 31 января — в 9 час. 30 мин. Касса с 1 ч. дня.  
На 30 и 31 января все билеты проданы.  
На 1, 2, 3 и 4 февраля производится продажа оставшихся билетов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**  
(Кировский район)  
30 и 31 января — новый художественный фильм **ЗАПАДНЯ**  
1 и 2 февраля — художественный фильм **КУБАНСКИЕ КАЗАКИ**  
Секансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

Министерство пищевой промышленности СССР

**ГЛАВВИТАМИНПРОМ**

Для сохранения здоровья регулярно пользуйтесь

**В ИТАМИНАМИ И ПОЛИВИТАМИНАМИ**

ВИТАМИНЫ содействуют укреплению здоровья, усиливают сопротивляемость организма инфекционным заболеваниям и повышают работоспособность.

ВИТАМИНЫ особенно необходимы жителям Крайнего Севера, спортсменам, лицам, занятым тяжелым физическим или напряженным умственным трудом.

ВИТАМИНЫ необходимы беременным женщинам, а также кормящим матерям для нормального роста и развития ребенка.

ПОКУПАЙТЕ ВИТАМИНЫ И ПОЛИВИТАМИНЫ (с витаминами А, В<sub>1</sub>, В<sub>2</sub>, С, Д и РР) во всех аптеках, магазинах санитарии и гигиены и диетмагазинах.

Норма потребления ВИТАМИНОВ указана на этикетках.



Снятие, осмотр переноска и исправление телефонов разрешается только лицам, имеющим и предъявляющим удостоверение, выданное городской телефонной станцией. Вся указываемая выше работа должна проводиться техническим персоналом с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Все установки, переноски и исправления телефонов производятся только с письменного разрешения телефонной станции. Вывешивание на наружной стене производится по ответственности и штрафу.

Своевременно и без особого предупреждения вносите плату за пользование телефонами. При невнесении платы до пятого числа наступившего месяца телефонная линия выключается, а после девятого числа снимается сержершено. Снятый телефон восстанавливается лишь в порядке очередности.

О всяких переменах в наименовании учреждений, их отделов, где имеются телефоны, при выходе частых абонентов, а также в случаях ремонта помещений, имеющих телефонную сеть, необходимо немедленно сообщать на телефонную станцию или в бюро поврежденных.

Не нарушайте телефонные провода при сбрасывании снега с крыш, вырубке деревьев, покосках для ил. При строительстве зданий или капитальном ремонте согласовывайте проекты работ с городской телефонной станцией.

Аккуратно обращайтесь с телефонными аппаратами: не засорите микрофон, не скручивайте шнур, не стучите по рычагу, не снимайте трубку до окончания звонка, кла-

## Вниманию руководителей учреждений и предприятий, домоуправлений и всех абонентов Кемеровской городской телефонной станции

дупления вносите плату за пользование телефонами. При невнесении платы до пятого числа наступившего месяца телефонная линия выключается, а после девятого числа снимается сержершено. Снятый телефон восстанавливается лишь в порядке очередности.

О всяких переменах в наименовании учреждений, их отделов, где имеются телефоны, при выходе частых абонентов, а также в случаях ремонта помещений, имеющих телефонную сеть, необходимо немедленно сообщать на телефонную станцию или в бюро поврежденных.

Не нарушайте телефонные провода при сбрасывании снега с крыш, вырубке деревьев, покосках для ил. При строительстве зданий или капитальном ремонте согласовывайте проекты работ с городской телефонной станцией.

Аккуратно обращайтесь с телефонными аппаратами: не засорите микрофон, не скручивайте шнур, не стучите по рычагу, не снимайте трубку до окончания звонка, кла-

дупления вносите плату за пользование телефонами. При невнесении платы до пятого числа наступившего месяца телефонная линия выключается, а после девятого числа снимается сержершено. Снятый телефон восстанавливается лишь в порядке очередности.

О всяких переменах в наименовании учреждений, их отделов, где имеются телефоны, при выходе частых абонентов, а также в случаях ремонта помещений, имеющих телефонную сеть, необходимо немедленно сообщать на телефонную станцию или в бюро поврежденных.

Не нарушайте телефонные провода при сбрасывании снега с крыш, вырубке деревьев, покосках для ил. При строительстве зданий или капитальном ремонте согласовывайте проекты работ с городской телефонной станцией.

Аккуратно обращайтесь с телефонными аппаратами: не засорите микрофон, не скручивайте шнур, не стучите по рычагу, не снимайте трубку до окончания звонка, кла-

## ТОМСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ СССР

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ ПЕРЕПОДГОТОВКИ СТАРШИХ БУХГАЛТЕРОВ

Срок обучения 3—6 месяцев. Стаж бухгалтерской работы обязателен не менее 3 лет.

Принятие обеспечивается стипендией — 400 рублей в месяц и общежитием.

Окончившие направляются на работу в гг. Томск, Сталинск, на станцию Яя.

Заявления, автобиография и листки по учету кадров направлять по адресу: город Томск, Макушинский переулок, № 14.

Также производится прием на курсы подготовки бухгалтеров и счетоводов промучета.

Об условиях спрашивать по адресу: Томск, Макушинский переулок, № 14.

Попов Федор Степанович, проживающий в г. Кемерово, Индустриальный пер. № 4, возбуждает дело о расторжении брака с Мунголиной Генриеттой Порфирьевной, проживающей в г. Кемерово, ул. Советская, № 106 к. 20.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Пензенского района города Кемерово.